

在 指引下
——习近平新时代中国特色社会主义思想
——新时代新作为新篇章

脱贫攻坚对标提升“百日行动”

倚扶贫春风 收幸福硕果

——汾阳市石庄镇谷雨塬村张君福摘掉了“贫困帽”

□ 本报记者 曹永亮 本报通讯员 朱敏 代晓雅

“扶贫工作队就是我的娘家人，是你们改变了我这个风雨飘摇家庭的命运，让我们圆了想都不敢想的梦想，再次感谢党和政府！感谢可爱可敬的扶贫工作队！”张君福激动地说。

张君福，汾阳市石庄镇谷雨塬村的一名普通却不平凡的村民。张君福家有4口人，本应该是儿女双全的幸福家庭，但因张君福缺乏劳动技能，妻子智力残疾，导致家庭经济困难，两个孩子也因此无法按时入学接受义务教育，这个家庭的现状令人唏嘘。

幸运的是，精准扶贫的春风吹向汾阳大地，2015年张君福一家正式建档立卡成为第一批享受精准扶贫政策的贫困户。

扶贫先扶志，扶贫必扶智。扶贫的当务之急是解决孩子入学难的问题，在汾阳市教育局的协调配合下，两个孩子得以正常上学，同其他孩子一样品尝到知识的盛宴。

精准帮扶要确保扶贫帮到点上、扶到根上，尤其是“造血”比“输血”更重要。在帮扶干部的帮助下，张君福

在酒店找到一份稳定工作，用以维持家庭开支，并在学校附近租到合适的房子，按时接送孩子上下学，这样就做到了工作孩子两不误。

与此同时，帮扶人员多措并举，还帮助其智障妻子办理残疾证，按现行低保政策纳入救助范畴内，这样就顺利解决了张君福的后顾之忧。

在这些扶贫政策的帮助下，张君福的脱贫内生动力被激发，果断走出大山，鼓足干劲，在来之不易的工作岗位上发挥吃苦耐劳的精

神，得到了酒店工作人员的一致好评，收入也随之增长，家庭经济状况渐渐好转。不仅如此，张君福还不忘初心，积极学习其他技能，将家里核桃林全部修剪复壮，年产量增加100斤/亩；同时，新培育优种核桃树120棵，预计5年内可挂果，年产值可达20000元以上，日子是越过越红火了。

孩子的上学梦圆了，贫困户的帽子摘了，幸福的小家庭乐了，张君福一家成了脱贫攻坚路上的模范先锋。

国网吕梁供电公司输电运检室(汾阳)

打造输电线路「安全走廊」 强化通道隐患安全治理

本报讯(记者 李艳 通讯员 何宗健)近日,国网山西电力公司吕梁供电公司输电运检室(汾阳)在输电通道内开展树障清理工作,强化输电线路通道隐患安全治理,全力打造输电线路“安全走廊”。

在当前输电线路运行维护关键时期,输电运检室(汾阳)在确保周期巡视逐基到位的前提下,积极融合采用“以点带面、综合防控”的特巡模式,安排运维人员对输电线路通道进行危险点分析,并按照轻重缓急划分管控重点,进行滚动式隐患排查治理。为避免发生线路矛盾造成输电线路跳闸事故,尤其对山区及植被覆盖率较高区段加大巡视频次,组织运维人员及时清理输电线路保护区内高大树木。针对输电线路通道附近可能危及线路安全运行的建筑、挖掘、机械施工、放风筝、种植等情况,依据线路运行实际状况安装各类警示标识,提高社会民众对电力设施保护的意识,通过落实“人防”“技防”等措施,严防外力破坏事件发生。同时,依据公司相关标准,结合“三跨”“反措”等专项排查,按山火、风害、地质灾害、污闪、雷击、鸟害等多个风险因子对设备基础、接地装置、本体、导地线、金具、附属设施等进行全面的隐患排查,发现问题立即整改。

通过集中整治与日常维护相结合,输电运检室(汾阳)竭力形成输电线路通道隐患排查治理工作长效机制,打造输电线路稳定运行“安全走廊”,为输电线路安全度冬提供强有力支撑。



文水县马西村家家旺肉牛养殖基地是按“龙头企业+金融部门+专业合作社+贫困户”的脱贫模式,实现贫困山区马西村建档立卡贫困户185户368人全覆盖入股的产业扶贫项目,保持存栏肉牛1000余头,2017年已实现人均保底分红近4000元。图为马西村家家旺肉牛养殖基地员工在饲养肉牛。

冯增清 摄

孝义市兑镇镇

机关党员开展义务大扫除

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 李竹华)为进一步发挥党员的先锋模范作用,丰富党员组织生活,近日,孝义市兑镇镇机关党支部结合城乡环境卫生大整治相关文件精神,组织广大党员、干部开展了“人人齐动手 净化好环境”主题党日活动。

当日上午9点左右,30余名党员志愿者来到兑九峪广场,带着铁锹、扫帚等工具,大家以镇政府办公区和兑九峪广场为中心集中清理不洁不整、乱贴乱放等有碍市容及卫生的垃圾杂物清理活动。大家干劲十足,充分

发挥团结协作精神,整个场面热火朝天。

天气虽然有些冷,但大家都坚持埋头苦干,发扬着共产党员积极奉献的精神。经过两个多小时的紧张忙碌,镇区四周、绿化带旁的杂草及垃圾被清理得干干净净。通过开展党员义务活动,增强了党员责任意识、服务意识,发挥了党员的模范带头作用,拉近了党员与党支部的距离。党员同志们说:“开展这项活动太有意义了,对于美化镇区环境太有好处了”。他们的活动也获得了群众的一致赞誉。



该镇党员正在清扫路面

本报讯(记者 木二东 通讯员 张富华 王生)今年以来,离石区人民检察院为扎实推进院领导办案制度,制定了《离石区人民检察院院领导办案制度》《离石区人民检察院案件承办确定办法》等规定,以制度来贯彻领导干部直接办案常态化,依托统一业务应用系统对检察长、副检察长等员额院领导直接办案进行职权配置,员额院领导与普通检察官一并参与自动轮案,同时制定合理的轮案次数,确保院领导办案数量不低于规定标准。

员额院领导在立足各自分管业务、积极办理系统自动分配的案件外,主动承办涉案人数众多、

离石区人民检察院

落实领导干部办案制度

提升检察机关司法公信力

案情疑难复杂、社会影响较大的案件,在“啃硬骨头”的过程中不断促进院整体办案质量和效果的提高,在全院营造一种争办案、办好案的良好氛围。通过示范作用,调动各类别检察人员办案的积极性,有效推动司法责任制的落实,提升检察机关司法公信力。

我国司法体制改革正处于全面深入推进阶段,在新的检察权运行机制下,担任院领导职务的员额检察官,包括检察长、副检察长,均直接从事具体案件的办理,承担相应的司法责任,纳入办案绩效考核。

据悉,今年以来4名员额院领导直接办理各类案件205件,占全院办案总量的9.6%。检察长办理一审公诉案件6件,并出庭支持公诉,取得良好效果,有效促进员额检察官不断增强办案责任意识和质量意识。

消防车“生命通道”不容忽视

离石区政协委员杨斌反映:随着社会经济的快速发展,城市消防安全工作面临着前所未有的挑战,特别是消防车“生命通道”的畅通,能够为消防员处置各类突发事件赢得宝贵时间,是迅速扑救火灾、抢救人民群众生命财产安全、减少火灾损失的重要前提。当前,我市在城市建设的过程中,公民消防素质不容乐观,一些消防通道常常被占用、堵塞,如商贩乱摆摊、业主违章搭建、车辆乱停放等堵塞消防通道,严重影响消防抢险救灾。消防车“生命通道”畅通与否,不容忽视,如何破解消防车“生命通道”短板问题,应引起相关部门的高度重视。

为此建议:

一、政府部门应出台地方消防法规。政府部门通过调研,结合地域实际情况,及时出台适合地方性消防法律法规,为消防抢险救灾提供有力的法律保障。如:一旦发生火灾,立即启动应急救援联动预案,公交车专用通道作为消防车应急“生命通道”,同时交警部门立即启动红绿灯十字路口的指挥疏导,确保消防车优先通行,为消防救援争取“黄金时间”。

二、加大对消防通道专项整治整顿。消防部门牵头,城建部门、交警部门、小区物业配合,对城市道路两旁、小区住宅的车辆乱停乱放、违章搭建,开展集中整治消防通道占用、堵塞专项行动,切实清理影响消防车“生命通道”的障碍,消除各类安全隐患,确保消防车“生命通道”畅通。

三、提升全民消防安全宣传知晓率。加强消防车“生命通道”重要意义的宣传力度,鼓励全民参与,遵守有关消防的法律法规,自觉避让消防应急车辆,利用各种媒体发布“96119”消防安全隐患投诉举报电话,调动全民力量,积极举报堵塞、占用消防车“生命通道”违法行为,共建共享良好的消防安全环境。

四、加强对违法行为的惩处和宣传教育力度。消防部门在日常检查、专项巡查过程中,对堵塞、占用消防车“生命通道”违法行为,在提高违法成本的基础上,加大对违法者的宣传教育力度,切实增强消防意识,真正做到“预防为主,防消结合”,从而促进全社会全民消防素质的提高。

五、着力推动“智慧消防”建设。随着大数据、云计算、物联网等前沿技术的不断成熟,我市应积极推动“智慧消防”建设,用“数据链”织密火灾防控网,打造城市消防远程监控系统,综合利用无线传感、云计算、大数据等技术,依托有线、无线、移动互联网等现代通信手段,整合已有的各数据中心,扩大监控系统的联网用户数量,完善系统报警联动、设施巡检、单位管理、消防监督等功能,突破对消防管理的传统监管模式,做到事前预警,提前防范。



吕梁市政协调研室 吕梁日报社晚报版部 联办